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الشعبیة الدیمقراطیة الجزائریة الجمهوریة
ودرن- -بني هني قوادري الإخوة ثانویة الشلف لولایة التربیة مدیریة
2019 ماي : دورة التجریبي البكالوریا امتحـان

تجریبیة علوم : الشعبة

د 30 و سا 03: المدة الریاضیات : مادة في اختبار
: التالیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على

: الأوّل الموضوع

نقاط) 04.5) الأول: التمرین
في (Cg) البیاني بمنحنیها والممثلة g(x) = x − ln(x + 2) : كمایلي ]−2;+∞[ المجال على المعرفة الدالة g

الملحقة) الورقة في (الشكل
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
ومتجانس متعامد معلم إلى المنسوب المستوي

]−2;+∞[ المجال على الدالة تغیر إتجاه حدد بیانیة بقراءة ، g(−1) أحسب (1
un+1 = g(un) و u0 = 3 : كمایلي N على المعرفة (un) المتتالیة نعتبر (2

الملحقة) الورقة على (التمثیل الفواصل محور على u3 و u2 ، u1 ، u0 الحدود مثل ا)
un ≥ −1 : n طبیعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ب)

تماما متناقصة (un) المتتالیة أن بین ج)
نهایتها وأحسب متقاربة (un) أن استنتج v0د) = 0

vn+1 = ln[(u0 + 2)(u1 + 2) · · · (un−1 + 2)]
: بـ N على المعرفة (vn) المتتالیة نعتبر (3

vn = 3− un : n طبیعي عدد كل أجل من أنه أثبت ا)
lim

n→+∞
(u0 + 2) (u1 + 2) · · · (un−1 + 2) استنتج ب)

نقاط) 03.5) الثاني: التمرین
الثانویة هذه على إحصائیة دراسة نتائج وكانت ما، ثانویة تلامیذ من 30% لقح الألمانیة الحصبة مرض لمكافحة

: كمایلي
1

16
هو ملقح أنه علما مصابا التلمیذ یكون أن إحتمال
3

14
هو مصاب أنه علما ملقحا یكون أن إحتمال

إلى M بـ ونرمز " ملقح "التلمیذ الحادثة إلى V بـ نرمز ، عشوائیة بطریقة الثانویة هذه من واحد تلمیذ إختیار یتم
بالمرض" مصاب "التلمیذ الحادثة

الوضعیة لهذه المنمذجة الإحتمالات شجرة شكل (1
بالمرض ومصابا ملقحا التلمیذ یكون أن إحتمال P (V ∩M) أحسب (2

بالمرض مصاب التلمیذ یكون أن إحتمال P (M) =
7

80
أن أثبت (3

المادة 4أساتذة من 1 بالتوفیقصفحة
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PV (M) استنتج ثم بالمرض ومصاب ملقح غیر التلمیذ یكون أن إحتمال P (V ∩M) أحسب (4
P (V ∩M) أحسب (5
نقاط) 05) الثالث: التمرین

لاحقتاهما Bو A النقطتین نعتبر (O;−→u ;−→v ) المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المركب المستوي في
zB = 3− i و zA = 4 + 2i

zB − zA
zB

: المركب العدد المثلثي ثم الجبري الشكل على أكتب ا) (1
التعلیل مع ABO المثلث طبیعة استنتج ب)

یحول والذي z′ لاحقتها M ′ النقطة z لاحقتها M نقطة بكل یرفق الذي المستوي في r النقطي التحویل نعتبر (2
O إلى B ویحول B إلى A

z′ = −iz + 1 + 3i : هي r للتحویل المركبة العبارة أن بین ا)
الممیزة وعناصره r التحویل طبیعة عین ب)

r بالتحویل O النقطة صورة C النقطة لاحقة zC عین ج)
ABOC الرباعي طبیعة استنتج د)

|z − 4− 2i| = |z| : حیث z اللاحقة ذات المستوي من M النقط مجموعة عین (3
L =

z′ − 2− i

z − 2− i
: نضع z ̸= 2 + i أجل من (4

حقیقي عدد Ln یكون بحیث n الطبیعي العدد قیم عین ثم L = −i أن بین ا)
(z′ − 2− i)2 + (z − 2− i)2 = 0 أن بین ب)

نقاط) 07) الرابع: التمرین
g(x) = 1 + (1− x)e−x+2 : بـ R على المعرفة العددیة الدالة g (I

g الدالة تغیرات أدرس (1
g(x) ≥ 0 : x حقیقي عدد كل أجل من أنه استنتج (2

. f(x) = x− 1 + xe−x+2 : بـ R على المعرفة العددیة الدالة f (II
. ||⃗i|| = 1cm حیث

(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البیاني تمثیلها (Cf )

lim
x→−∞

f(x) و lim
x→+∞

f(x) أحسب ا) (1
(f الدالة مشتقة f ′ (حیث f ′(x) = g(x) : x حقیقي عدد أجل من أنه بین ب)

تغیراتها جدول شكل ثم ، R على f الدالة تغیر إتجاه أدرس ج)
هندسیا النتیجة فسر ثم lim

x→+∞
[f(x)− (x− 1)] أحسب ا) (2

(∆) المائل المقارب مستقیمه إلى بالنسبة (Cf ) وضعیة أدرس ب)
معادلته كتابة یطلب (∆) یوازي (T ) مماسا یقبل (Cf ) أن بین ج)

0, 1 < α < 0, 2 حیث α فاصلتها وحیدة نقطة في الفواصل محور حامل یقطع (Cf ) أن بین ا) (3
(Cf ) و (∆) ، (T ) أرسم ثم f(−1) أحسب ب)

المادة 4أساتذة من 2 بالتوفیقصفحة
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xe−x+2 − 1−m = 0 : المعادلة حلول عدد m قیم وحسب بیانیا ناقش ، حقیقي وسیط m (4
R على x 7→ xe−x+2 للدالة أصلیة دالة هي x 7→ (−x− 1) e−x+2 الدالة أن بین ا) (5

: معادلتیهما اللذین والمستقیمین (∆) والمستقیم (Cf ) بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة أحسب ب)
x = 3 و x = 2

: الثاّني الموضوع
نقاط) 04.5) الأول: التمرین

و B(7;−1;−2) ، A(1;−1; 4) النقط نعتبر .
(
O;

−→
i ;

−→
j ;

−→
k
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب الفضاء

C(1; 5;−2)

الأضلاع متقایس ABC المثلث أن بین ا) (1
(ABC)ل دیكارتیة معادلة استنتج ثم (ABC) للمستوي ناظمي −→n (1; 1; 1) الشعاع أن بین ب)

x = −2t

y = −2− 2t ; (t ∈ R)

z = −3− 2t

: الوسیطي بتمثیله معرف مستقیم (∆) (2

تقاطعهما نقطة G إحداثیات عین ثم (ABC) المستوي على عمودي (∆) أن بین ا)
ABC المثلث ثقل مركز G أن بین ب)

A النقطة وتشمل G مركزها التي الكرة سطح (S) (3
(S) الكرة لسطح معادلة أكتب ا)

(S)
∩
(∆) المجموعة تحدید مع (∆) و (S) ل النسبي الوضع أدرس ب)

نقاط) 04.5) الثاني: التمرین
u1 = e2

un+1 = e
−
1

2
√
un

: كمایلي N∗ على معرفة عددیة متتالیة (un)

un >
1

e
: n معدوم غیر طبیعي عدد كل أجل من أن برهن (1

(un) تغیر إتجاه استنتج ثم un+1

un

< 1 : n معدوم غیر طبیعي عدد كل أجل من أنه بین (2
نهایتها أحسب ثم متقاربة (un) أن استنتج (3

vn =
1

2
+ ln√

un : nبـ معدوم غیر طبیعي عدد كل أجل من المعرفة (vn) المتتالیة نعتبر (4
الأول وحدها أساسها تعیین یطلب هندسیة متتالیة (vn) أن برهن ا)

lim
n→+∞

un أحسب ثم n بدلالة un واستنتج n بدلالة vn عبارة أكتب ب)
Sn =

1

1 + lnu1

+
1

1 + lnu2

+ · · ·+ 1

1 + lnun

: المجموع n بدلالة أحسب ج)

نقاط) 05) الثالث: التمرین
(z − i)(z2 + 2z + 2) = 0 : z المجهول ذات المعادلة C في حل (1

المادة 4أساتذة من 3 بالتوفیقصفحة
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. (O;−→u ;−→v ) المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب المركب المستوي (2
zD = 1− 2i zC = −1− i و zB = 2 ، zA = i الترتیب على لواحقها D و C ، B ، A النقط نعتبر

{(A; 1) , (B;−1) , (C;−1)} للجملة مرجح D النقطة أن تحقق ا)
الرباعي طبیعة برر ، هندسیا النتیجة فسر ثم ، الأسي الشكل على zD − zA

zB − zC
المركب العدد أكتب ب)

ABCD

(−4 + 4i)2018 أحسب ثم ، الأسي الشكل على −4 + 4i المركب العدد أكتب ج)
z′ =

iz − 4 + 2i

z − 2
: حیث M ′(z′) النقطة نرفق ، B عن تختلف المستوي من M(z) نقطة كل أجل من (3

z′ − i =
−4 + 4i

z − 2
أن تحقق ا)

k ∈ Z مع
(−→u ,

−−→
AM ′

)
+
(−→u ,

−−→
BM

)
=

3π

4
+ 2kπ و AM ′.BM = 4

√
2 أن بین ب)

Arg(z′ − i) =
π

4
: بحیث المستوي من M النقط مجموعة هي (Γ) (4

(Γ) إلى تنتمي zE = 2 + i اللاحقة ذات E النقطة ان تحقق ا)
(Γ) المجموعة طبیعة عین ب)

نقاط) 06) الرابع: التمرین
. f(x) =

2x

x+ 1
− ln(x+ 1) : كمایلي ]−1;+∞[ على معرفة عددیة دالة f لتكن

(2cm الطول (وحدة .
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البیاني تمثیلها (Cf )

lim
x

≻→−1

f(x) و lim
x→+∞

f(x) أحسب (1

(f الدالة مشتقة f ′ (حیث f ′(x) =
1− x

(x+ 1)2
:]−1;∞[ من x حقیقي عدد أجل من أنه بین ا) (2

تغیراتها جدول شكل ثم ، ]−1;∞[ على f الدالة تغیر إتجاه أدرس ب)
0 الفاصلة ذات النقطة عند (Cf ) للمنحني (T ) للمماس معادلة أكتب (3
إحداثیاها تعیین یطلب إنعطاف نقطة یقبل (Cf ) المنحني أن بین ا) (4

3, 9 < α < 4 حیث α وحیدا حلا تقبل f(x) = 0 المعادلة أن بین ب)
(Cf ) المنحني و (T ) أرسم ج)

f(x) = x− 3m المعادلة حلول وإشارة عدد m الحقیقي الوسیط قیم حسب بیانیا ناقش (5
F (x) = (−3− x) ln(x+ 1) + 3x بـ: ]−1;∞[ على معرفة دالة F (6

]−1;∞[ المجال على f للدالة أصلیة دالة F الدالة أن بین ا)
معادلتیهما اللذین والمستقیمین الفواصل ومحور (Cf ) بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة A(α) لتكن ب)

x = α و x = 0

A(α) ل حصرا اوجد ثم A (α) = 4

(
α2 − 3α

α + 1

)
cm2 : أن -بین

المادة 4أساتذة من 4 بالتوفیقصفحة


